

南通人的新年什么样?

市民多姿多彩欢度元旦假期



元旦假期，市民在南通博物苑参观游览。
记者徐培钦

旅游 全市共接待游客141.21万人次

晚报讯 “品羊肉、享温泉、赏梅花、寻年味，这个季节，是要去趟南通了！”刚刚过去的元旦假期，来自市内外的广大市民游客，品味市文广旅局和各县(市、区)精心准备的“暖在通城”冬季游系列活动。综合省智慧文旅平台监测数据、移动运营商手机信令数据和各地报送数据，经测算，元旦期间全市接待游客总人数141.21万人次，实现旅游总收入17.11亿元。

元旦期间，除热门景区仍是游客关注的重点之外，一日游、周边游、短途自驾游增幅明显，历史文化街区、文旅消费集聚区以及夜间游也成为假日旅游新热点，生态旅游、乡村旅游、休闲度假等产品受到更多游客青睐。启东黄金海滩

景区举办“听长江入海，迎新年曙光——2022第一场旅行从启东出发”活动，超燃音乐派对，放烟花祈福，看新年第一缕阳光，满满跨年仪式感。

狼山景区积极营造新年氛围，组织开展“喜乐迎新·嘉福元旦”系列活动，同时早梅“探春”初绽放，吸引了大量游客入园游览，假期接待游客3万多人次。南通博物苑举办的《爱国企业家的典范、民族企业家的楷模、民营企业家的先贤——张謇》展，成为人们新年第一天爱国主义教育首选，同步展出的《一啸山河动 雄风撼九州——南通博物苑虎年生肖文化展》特展，吸引市民及游客前来参观。海门的张謇故里·柳西半街用最深度的解读、最时尚的文化、最养眼的艺术、最

潮流的元素带领游客朋友走近张謇，元旦接待游客超过2万人。南通森林野生动物园推出“虎年画虎”“百兽秘境”“住进森迪，跟动物们做邻居”等活动，大受各地游客青睐，森迪部落酒店一房难求，假日出租率100%。如皋水绘园景区作为全省首批古典园林免费开放试点，今年元旦起免费对外开放，“木偶戏”等非遗进景区吸引不少游客前来参观游览。洲际绿博园、南通植物园、如皋盆景大观等推出“花开富贵、竹报平安”等活动，通过花卉的鲜艳和寓意增添节日喜庆和好兆头。同时，南通文化馆、图书馆、个簃艺术馆以及各地文博场馆，都推出了系列文化惠民活动，丰富市民游客假期生活。

记者李波 通讯员刘福根

商业 大型购物中心客流量增10%以上

晚报讯 元旦小长假期间，我市消费品市场商品供应充足、价格稳定、消费市场繁荣发展。3日，记者从市商务局了解到，全市74家商场、超市、汽车4S店、家电卖场共实现商品零售额3.85亿元，同比增长12.9%。3家农批市场实现销售2.04亿元，同比增长9.9%。

自上月11日全省冬季购物节活动启动以来，我市各县(市、区)、各大商超、商业综合体纷纷精心设计推出了一系列形式丰富、优惠力度大的促销活动，给消费增长带来较大拉

动。据统计，全市线下平均优惠力度在7.5折，市区文峰大世界、八佰伴、万象城、万达4大商场推出“2022 很得替”“万象更新元旦欢喜”等活动，3天实现销售额9209万元，同比增长13.6%。启东市吾悦广场、文峰大世界等3家商场举办“向尚而生，逐梦前行”等主题活动，总客流量累计突破50万人次，销售额累计突破4100万元。此外，海安、如东等地在吃穿购等领域推出折扣、返券、抽奖等优惠活动，吸引了不少人气。

节日期间，消费市场客流

量明显向大型商场和超市集中，特别是集吃、穿、用为一体的大型购物中心成为居民消费、休闲、娱乐的主要去处，日均客流量超过平时10%以上。由于接近年关，元旦期间比较热销的商品是服装鞋帽、食品、黄金珠宝、化妆品等类的商品，销售量较平时增长较多。全市46家零售企业节日监测数据显示，假期前两日食品饮料类商品销售增长15%；服装类商品销售增长8.4%；黄金珠宝增长25.3%，化妆品增长4%，家具类增长36.7%。 记者刘璐

餐饮 跨年夜大小餐饮店“一桌难求”

晚报讯 元旦期间，我市大小餐饮店均生意火爆。据统计，南通大饭店、通州万达等18家住宿餐饮企业实现餐饮营业额1398万元，同比增长21.7%；实现住宿营业额278万元，同比增长18.6%。

南通大饭店、滨江洲际酒

店、绿洲国际假日酒店等利用节庆时机，推出多种促销活动让利惠民，并甄选秋季时令食材创新菜式，为顾客提供品种丰富的聚餐佳宴，颇受欢迎。城市综合体内的餐厅以日料、港式、泰国菜等丰富口味获得大众青睐。

从抽样的餐饮单位数据

看，比较热门的餐饮店在元旦假期均“一座难求”，单一门店网络排号高达上百位，其中夜间销售额约占整体销售额的60%。元旦跨年夜当晚，全市大小餐饮店更是“一桌难求”，不少店门前排起了长队，等位基本要半个小时以上。 记者刘璐

社会秩序

全市警情同比下降10.5%

晚报讯 元旦小长假，全市公安机关认真贯彻市委、市政府和省公安厅部署要求，精心组织、超前部署、周密落实，全力做好各项安保工作。节日期间，全市城乡社会稳定、治安秩序良好，未发生有影响的案件、事件和交通、火灾事故。

节日期间，全市公安机关启动一级响应机制，重点加强对繁华商业区、广场、旅游景区、交通枢纽等部位的巡逻防控，每天投入近3000名警力屯警街面、动中备勤，提高街面见警率。市公安局统计数据显示，1月1日至3日17时30分，全市共接有效警情1.6万余起，同比下降10.5%，其中火警64起，主要为居民住宅、电气及交通工具火灾，全市刑事警情环比下降15.6%，主要为盗

窃和诈骗警情，未发生抢劫、抢夺和故意伤人等案件。

针对冬季道路交通特点，全市公安交警部门超前科学分析，研究制订交通安全管理工作方案及高速公路、商贸区、风景区子方案和应急预案。节日期间，市公安局交警支队持续组织开展突出交通违法行为整治集中统一行动，加大对重点车辆、重点违法行为的查处力度，每天抽调警力在主城区开展酒驾整治“零点行动”，共查处酒驾、醉驾76起，净化道路交通环境，保障人民群众假期平安顺畅出行。

元旦期间高速公路不实行免费通行政策，加之受疫情影响，全市高速公路收费站进出口及重要过江通道流量均有不同幅度下降。

记者张亮 通讯员苏锦安

安全生产形势平稳有序

晚报讯 记者昨天从市应急管理局获悉，元旦假日期间，全市安全生产形势总体保持平稳有序，未接到生产安全事故及其他突发事件、自然灾害信息报告。

元旦期间市区县安委办成立专门的督导组，采取一线检查验证方式，深入基层一线、直插企业现场，重点检查节日期间安全生产工作部署、重点领域风险防范、值班值守等情况，以强有力的督导检查推动各项责任措施落实落地。

紧盯危化品、交通运输、海洋渔业、城镇燃气、建筑施工、旅游、消防安全等重点领域，我市深入排查整治各类安全隐患，确保全市安全生产形势持续保持平稳。

元旦期间，市县两级共组成1828个检查组，组织检查企业4996家次，发现问题隐患3418项，立即整改2827项，其余591项正在整改。

节日期间，全市应急管理系统严格执行领导干部到岗带班、关键岗位24小时值班和事故信息报告制度，全市应急管理系统共有596人参加值班值守。市应急管理局带班领导每日不定时开展视频点名调度，及时传达国家、省、市安全生产防范工作的指示要求，对各县(市、区)应急值守、安全防范、信息报送以及督查检查等工作进行部署、抽查。通过抽查，各地能够严格按照值班值守要求，认真落实值班值守制度，带班领导及值班人员均在岗在位。记者俞慧娟

火车站日均发送1.1万人次

晚报讯 昨天是2022年元旦小长假的最后一天，南通火车站候车大厅人来人往。人群中，除了返程客流，还有提前回家的“打工人”。铁路部门预测，当日南通火车站预计发送旅客超过1.1万人次。

据了解，今年元旦小长假，南通火车站日均发送旅客量大约为1.1万人次，比平时差不多翻了一倍。

其中，客流在上月30日就开始明显增大，当天南通火车站旅客发送就突破1万人，上月31日发送突破1.4万人；1月1日发送1.2万人，1月2日降为8000余人，1月3日随着返程客流的归来，旅客发送量随之再次攀升。

记者彭军君